

我县南水北调后续工程高质量发展产业园建成移交 为移民村乡村振兴提供可持续发展动力

8月15日上午,我县南水北调后续工程高质量发展产业园移交仪式在杨庄镇宋湾村举行。县移民安置服务中心,杨庄镇人民政府,杨庄镇宋湾村、马山根村主管负责人及部分干部群众参加移交仪式。

据县移民安置服务中心负责人介绍,为深入贯彻落实习近平总书记在推进南水北调后续工程高质量发展座谈会上的讲话精神,助推乡村振兴驶入快车道,县移民安置服务中心围绕“搬得出、稳得住、可发展、能致富”的移民安置目标,结合当地实际,于今年8月初以“飞地置业”模式建成了南水北调后续工程高质量发展产业园。该产业园位于杨庄镇宋湾村,规划建设用地约11亩,总投资448.17万元,建设厂房两座、储藏室一座以及围墙、道路、太阳能路灯等配套设施,项目固定资产产权和收益归马山根村和宋湾村集体所有,通过与经营企业签订租赁协议,村集体每年拿固定分红和收益占比分红,用于提升移民的生产生活质量和村里的公益事业,同时带动附近移民群众就业致富,为移民

村乡村振兴提供可持续发展动力。

宋湾村和马山根村是我省南水北调丹江口库区第一批移民,2010年6月搬迁入住。近年来,县移民安置服务中心按照“美好移民村”标准对两村进行了基础设施提档升级和产业扶持,使村里环境优美,基础设施齐全,家家户户用上了自来水,通上了天然气,该中心还通过“飞地置业”模式为两村分别建设了温室大棚和农业智慧方舱,统一购买了智慧农超商铺,增加了村集体资产和收益,移民群众幸福感和满意度进一步提升。

“现在,移民安置服务中心又为我们建设了产业园,将进一步增加村集体收入,带动群众就业致富,感谢党和国家的好政策让我们移民的生活越来越好。”宋湾村党支部书记姜丹朝满意地说。(屈曙光)

走基层 看民生

时值三伏,花椒已进入采摘期。为进一步发挥科技特派员在乡村振兴及产业创新发展中的作用,8月14日,县工信局组织我县科技特派员卢东亮等一行三人到观音堂生态旅游示范区开展科技服务。

科技特派员首先来到回龙庙村,对花椒成熟度认真观察,给椒农提出了合理化的建议。“花椒采摘要把握颜色、饱满度,既要适时,还需要重视产量。提前采摘,达不到理想产量,采摘过晚,摘果慢,色值降低。”卢东亮说。

余家是省科技特派员花椒种植基地示范村,花椒种植面积1000多亩,也是观音堂示范区花椒种植的领头村。该村的花椒已开始采摘。卢东亮为采摘花椒的工人现场讲解了正确采摘成熟的花椒果实,以防断枝伤叶,并对花椒采摘后的管理技术提出合理的建议。讲解通俗易懂,基地群众对特派员的耐心指导表示由衷感谢,表示要不断学习,加强花椒科学管理,为乡村振兴作出自己的贡献。(杨炎炎)

爱心团队为一线环卫工人送清凉



炎炎夏日,酷暑难当,环卫工人们却每天奋战在创文第一线,为城市的妆颜默默耕耘着。为了表达对环卫工人的关爱和谢意,日前,我县天马百姓舞台演艺中心、平顶山鹰瑞文化传媒公司演员和志愿者,在天马百姓舞台演艺中心负责人王玉珍的带领下,将瓶装水等慰问品送到环卫工人手中,为他们送去了夏日的清凉和关怀,并嘱咐他们要注意身体,做好防暑降温。

此次送清凉活动的开展,不仅让环卫工人感受到了社会大家庭对他们的尊重和关爱,还营造了关爱环卫工人的良好氛围,促进了文明、和谐的社会好风尚的形成。

史军伟 魏景涛 文/图

阿卫国调研我县诗教基地建设情况

8月15日上午,县人大常委会副主任、文联主席阿卫国等一行来到为民路小学、东城门小学调研我县诗教基地建设情况。

调研中,阿卫国一行通过实地察看资料、听取汇报和观看视频等方式,详细了解了两所学校诗教基地诵诗、绘诗、诗化环境等开展情况。

阿卫国要求,要进一步弘扬中华优秀传统文化,开展形式多样的诗词诵读、绘画、创作等活动,推进诗教基地建设工作;要精心组织,加强领导,统筹各方力量,打造具有诗词特色的示范基地;要不断探索创新,结合实际,让诗词文化真正融入到日常学习生活中,营造浓厚的诗教氛围,切实让广大师生领略诗词文化的无穷魅力。(苏渝川)

铁路地区党工委第十次(扩大)会议召开

8月14日上午,铁路地区党工委第十次(扩大)会议召开。副县长、铁路地区党委书记杨康鑫主持会议并讲话。

会上,集中学习了《习近平在四川考察时强调推动新时代治蜀兴川再上新台阶 奋力谱写中国式现代化四川新篇章》《习近平对防汛救灾工作作出重要指示》及《省委常委会会议精神》等,全体班子成员围绕分管工作对上半年工作完成情况进行了全面梳理和复盘,总结交流过往成绩和不足,深入查找分析制约工作推进的短板弱项,提出了解决问题的办法和改进措施,为做好下一步工作指明了方向、明确了路径、划定了重点、提供了遵循。

会议强调,要正视不足,总结经验,牢固树立“一盘棋”思想,加强统筹协调配合,确保各项工作能够高效推进;要牢固树立争先创优意识,精准把握工作推进中的短板弱项,找准谋实改进工作的方法途径,探索打造铁路地区特色亮点;要不断加强日常工作的跟进督导,对于“五星”支部创建、经济发展、养老服务等中心工作,要倒排工期,明确时间节点,不折不扣将上级各项决策部署落实落细,为铁路地区经济社会高质量发展贡献力量。(王硕)

以“练”促防 筑牢安全屏障

——肖旗乡举行防汛抢险应急演练

为切实增强干部群众的防汛意识,发挥乡、村两级联动作用,进一步提高防汛抢险实战水平和应急应变处置能力,保障人民群众生命财产安全,8月15日上午,肖旗乡在石河肖旗乡范寨村段举行防汛抢险应急演练。

此次演练以“连日暴雨,范寨村堤坝有漫溢决口的危险,人民生命财产安全受到威胁”为背景,在该乡乡长何耀华下达防汛防洪行动令开始,由机关干部、“一村一员”、医务人员及志愿者80余人组成的汛情预警组、抢险救援队、安全保卫组、物资救援组、医疗救护组、善后处理组等7个应急抢险组,按照指挥部统一部署开展救援行动。最后,经过大家的通力合作、密切配合,顺利完成了巡堤查险、人员撤离、水上救援、漫溢抢险等演练任务,达到了预期目的。

此次演练,不仅检验了肖旗乡应急处置的实战能力,也对该乡防汛预案的进一步完善提供了实践依据,同时还增强了群众防范避险意识和自救互救能力,维护了人民群众的生命财产安全。(唐泉锦)

绷紧安全弦 筑牢安全线